



**АРХАНГЕЛЬСКОЕ ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ**  
**седьмого созыва**

**КОМИТЕТ**

**ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И ВОПРОСАМ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

В.И. Ленина пл., 1, г. Архангельск, 163000, тел.: (8182) 20-02-44, факс: (8182) 20-03-43, e-mail: zakon@aosd.ru, http://www.aosd.ru

от 23.11.2022 № \_\_\_\_\_  
на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

пл. Советов, д. 9, г. Котлас

**РЕШЕНИЕ**

**выездного заседания комитета по вопросу «Актуальные вопросы создания муниципальных округов на территории Архангельской области» (на примере Котласского муниципального округа Архангельской области)**

В мае 2019 года внесены изменения в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с которыми введен новый вид муниципальных образований – муниципальный округ. В настоящее время в Архангельской области, как и на всей территории Российской Федерации, активно проходит процесс преобразования муниципальных районов в муниципальные округа (создано 12 муниципальных округов), совершенствуются правовые основы организации местного самоуправления.

В рамках межпарламентского сотрудничества с целью обмена опытом по созданию муниципальных округов комитетом проведено выездное заседание комитета в Котласский муниципальный район Архангельской области, в котором принял участие председатель комитета Государственного Совета Республики Коми по законодательству и местному самоуправлению Семяшкин И.В.

В настоящее время Котласский муниципальный округ Архангельской области (далее также – муниципальный округ) находится в процессе преобразования. Объединяются 3 городских и 1 сельское поселение. На местах создаются территориальные отделы администрации без образования юридического лица.

В связи с преобразованием муниципального образования разрабатывается план мероприятий по социально-экономическому развитию Котласского муниципального округа Архангельской области на двухлетний период. В целях содействия социально-экономическому развитию Котласского муниципального округа в рамках государственной программы «Совершенствование государственного управления и местного самоуправления, развитие институтов

гражданского общества в Архангельской области» в 2023 году из областного бюджета запланировано выделение более 43 млн. рублей. Благодаря предоставлению дополнительных финансовых средств планируется улучшить ситуацию с уличным освещением в округе, обустройством пожарных водоемов и контейнерных площадок. Планируются работы по содержанию дорог, увеличится поддержка территориального общественного самоуправления.

При обсуждении участники заседания отметили, что ограниченность финансовых ресурсов и острый дефицит квалифицированных кадров сказывается на эффективности работы двухуровневой системы местного самоуправления.

В процессе проводимой реформы местного самоуправления становится актуальным вопрос развития института сельских старост, призванного обеспечить взаимодействие между населением и органами местного самоуправления при решении вопросов местного значения. Важна роль создания в образуемых территориальных отделах при администрациях муниципальных округов общественных советов, которые обеспечивают вовлечение граждан в непосредственное управление муниципальным образованием, а также реализации их прав на осуществление общественного контроля.

В мероприятии приняли участие представители органов местного самоуправления муниципального округа, заместитель руководителя администрации – директор правового департамента администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Андреев И.С.

По итогам состоявшегося обсуждения комитет РЕШИЛ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать органам местного самоуправления Котласского муниципального округа Архангельской области:

при разработке плана мероприятий по социально-экономическому развитию Котласского муниципального округа Архангельской области обратить внимание на перечень включаемых мероприятий (укрупнение мероприятий) с целью эффективности реализации;

наладить работу общественных советов в образуемых территориальных отделах при администрации муниципального округа, обеспечивающих взаимодействие органов местного самоуправления с гражданами, общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность на территории при решении важных для населения вопросов экономического и социального развития, разработке мер по поддержке гражданских инициатив, вовлечении граждан в непосредственное управление муниципальным образованием, а также реализации их прав на осуществление общественного контроля;

оказать содействие развитию института сельских старост в муниципальном округе, включению сельских старост в составы

общественных советов при исполнительных органах муниципального округа, совещательных и вспомогательных органов, создаваемых органами местного самоуправления муниципального округа.

3. Продолжить межрегиональное сотрудничество по обмену опытом и лучшими практиками в сфере проводимой реформы местного самоуправления по созданию муниципальных округов.

4. Провести в первом квартале 2023 года в рамках запланированных парламентских мероприятий мониторинг реализации планов мероприятий по социально-экономическому развитию муниципальных округов Архангельской области в 2021 – 2022 годах.

Председатель



И.А. Чесноков